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3AKOHbI PACINPEOENIEHUA

BEPOATHOCTEW CNYYAUHbIX
BEJIN4YUNH




4.1. dmnupudeckme u
meopenvdeckue pacnpepesieHus
BeposinHocheu CJlydauHbl X
BeJSINYUH
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[lpmMep BapuauUMOHHOIo paaa:
OaHHblE O NNOAOBUTOCTU KPOJINKOB

KonuuectBo kponbuat (Xx): 2 3 4 5
YacroTa BapuaHTbl (f): 15 ey

PacrnpepeneHue gaHHbIX O MIOA0BUTOCTHU
KPOJIbYUX
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KonimyecTtBo KpoJibYvaTt B NoMeTe




[loyeMy BaXkeH aHan3

TEOPETUYECKUX pacrpeaeneHnm
BeposaTHoCcTen???

[lpeanonaras, Kakme akTopbl BAMSIOT Ha
nccneagyemoe siBfieHMe, MOXXHO TakKxe
npeanonaraTtb, Kak 6yayT pacnpenensTbCs
3KCrepUMEHTAa/IbHbIE [JaHHbIE;

Ecnun e nonydyaemble AaHHbIE He
COOTBETCTBYIOT OXXMAAEMOMY pacnpeaeneHuio,
cneayeT 3aKi4YnTb, YTO NpeanonaraBLinecs
(MAKTOPbl HE 0OKa3bIBalOT B/INAHNE HA AAHHOE
SBJIEHMNE.




4.2. Beposmiocrm un ux
cBOUCHBA




[TOHATUA TEOPUN BEPOSATHOCTEN:

Cob6biTne — pesynbtaTt (=mucxon)
OTAE/IbHOI0 UCNbITaHMUA.




[TOHATUA TEOPUN BEPOSATHOCTEN:

Hecko/ibkO CO6bITUM HA3bIBAIOTCH
HEeCOBMECTUMbIMMU, €C/I1 B
YC/I0BUSIX UCTMbITAaHUA KaXXabin pa3

BO3MO)XXHO HaCTymnJieHue TOJ1bKO
oaHOro u3s Hux. MHauve cobbiTus
6yayT COBMEeCTUMbIMM.




[TOHATUA TEOPUN BEPOSATHOCTEN:

1Ba cObbiTUA HA3bIBAKOTCA
NPOTUBOMNOJI0XKHbIMU, €C/N

HacTyrnJieHue no6b0oro n3a H1X
MCKJTIOYaeT NnosiBJieHue Apyroro




[TOHATUS TEOpUN BEPOSATHOCTEN:

HocToBepHoe cobbiTue —
npomcxoauT Hem3beXxHo npm
Ka>XA0OM UCMNbITaHUM;

HeB0Oo3MOXHOe CObbiTUE — B

3alaHHbIX YC/IOBUSIX MPOU3OUTU HE
MOXXET;

CnyyanHoe cobbiTue — MoXKeT
NPOU30UTU, HO MOXKET U He
NPOU30UTU B JAHHbIX YC/I0BUSIX.




[TOHATUA TEOPUN BEPOSATHOCTEN:

BepoATHOCTbIO Ha3blBaeTCs
OTHOLLUEeHUue Yucsa Cc/iyvyaes,
61aronpuATCTBYIOLLUNX
HaCTYNJIEHUIO O)XXuaaeMoro

CcobbITHSA, K UNC/TY BCEX BO3MOXKHbIX
MCXOAO0B:

P(A) = m/n,




[ IpnmMep:

B kop3uHe cuafaTt 5 6enbix 1 10 yepHbIX
KpPponukoB. KakoBa BEpOATHOCTb
BbITalMTb Hayrag 6enoro kposnumka?

P=5/15=0,33




[PaHMLibl BO3SMOXHbIX 3HAYEHWUN
BEPOSATHOCTEMN:

Os=P=1




P — BEPOSAITHOCTb 0XXMAAaeMoro
cobbiTuUN;

J — BepOATHOCTb NPOTUBOMNOJI0)XXHOIO
eMy cobbiTna;

=>p+qg=1




CBOMCTBA BEPOSATHOCTEN:

1. BepoATHOCTb HAacTynJieHuss oAHOro U3
AByX (BCe paBHO KaKOro) umau
HEeCKOJIbKUX He3aBUCUMbIX U
HecoBMecCTHbIX cobbiTMn A, B, C ... K
paBHa CYMMe UX BEpOSITHOCTEMN:

P(A+B+C+...+K) = P(A) + P(B) + P(C) +
s + P(K)




CBOMCTBA BEPOSATHOCTEN:

2. BeposATHOCTb COBMECTHOIo NosiBJiIieHUN
ABYX WJIN HECKOJIbKUX He3aBUCUMBbIX
cobbITUM paBHa nNpou3BeAeHuIo

BEPOSATHOCTEMN 3TUX COOLITUMN:

P(A, B, C, ..., K) = P(A) P(B) P(C) ... P(K)




4.3. 3aKOH HopMarsibHOro
bacnpeaeneHus
BepOoATHOCTeU
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A

HopMmanbHoOe pacnpeaeneHue
dopMmupyercs Toraa,

Korga Hekasi BeJiIMuMHa
OTKJIOHSIETCSH OT cpeaAHero
noa AeMCcTBUMEeM MHOXKeCTBa
cnabbix, He3aBUCUMbIX ApPYr
OT ApYyra paKTopoOB

Y




MaTeMaTnyeckoe onmncaHme 3aKoHa
HOpMasibHOro pacnpeaeneHns
BEPOATHOCTEMN:

L o -
P(x) = R (C s b

G\/zﬂ'

U - reHepanbHaa cpeaHan (=MaTeMaTunyeckoe
oXXxuaaHue);

O - CTaHAAPTHOE OTKJ/IOHEHMUE.




HopMasnbHble KpUBbIE:

T =36 -26 -6 M= +6 +2G +36 ‘

JAVAN

0.0
012345678910111713




KoathMUMEHT aCMMMETPUN
HOpManbHOU KpUBOW (skewness):




Koa(dunLIMEHT 3KCLieCCa
HOpManbHOU KpmBOWU (Kurtosis):




Hurepraperanma K03pPpuiimeHToB
ACIMMETPHUH U IKCIECCA:

Ilpu g u g, = 0 kpuBas CTPOro CUMMETPHUIHA;
ITpu g, < 0 kpuBas cxomieHa BA€BO (1 HA000POT);

ITpu g, < 0 kpuBas 0bsaAaeT MAOCKOU BEPIUMHON
(1 Ha00OPOT — «00KA» KPUBOU KPYyTHIE).



HopmanbHaa KpuBas,
CKOolueHHasl BnpaBo

g,>0

HopmanbHaa KpuBas
CKOLUeHHasd BrneBO

g,<0

\




KpyTO- 1 NIOCKOBEPLUNHHBIE HOPMaJ/IbHbIE
KpUBbIE:

x=0

1=
prrosepmnnn?e pacnpegelie- [lnockoBepmmKHoe pacnpege-
HHe (MOJOXRTENbHbI BKCIECe) JdeHHe (OTPHHATENbHEH JKcUecc)




CBOWCTBa HOPMasibHOIO
pacrnpeneneHus:

1) Y HopManbHOro
pacnpeneneHus
apudpmMmeTHnyeckas
cpegHas, Mmoaa m
MeaAMaHa
coBMnagalor.

42 44 46 48 5.0
Percent butterfat




2) lNpaBnUno Tpex curMm:

NMopasnsioulee 60J/1bLUMHCTBO 3HAYEHUMN
HOpMaJibHO pacnpeaeneHHoro
npu3Haka (99,73%) yknaabiBaeTcsa B
MHTepBan 3 cTaHAAPTHbIX OTKJ/IOHEHUSNA
OTHOCHUTEJIbHO cpeaHero 3Ha4yeHus (T.e.
M £ 30)



innocTpauna npasuiia TpeX CUMM:

3\34.13%

—30 -20 —lo p lo 20 3o
~-—68.27% —

«—9545% —

99.73%




[lpMep NCnonb30BaHUA NMpaBusia
TpeX CUrM

5.3 0.5 mm

7.0 MM
???

3.8 5.3 6.8




4.4. buHomuasnbHoe
pacnpepesieHue
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«IKCNEPUMEHT CO CTYAEHTaMU»:

[eHb 1: «oTnaBaBarloOTCa» no 1
CTYAEHTY;

[eHb 2: rpynnbl No 2 CTYAEHTQa;
eHb 3: no 3 CTyAeHTa.

P — BEPOSITHOCTb «NMOMMKW>
6enopycckoro cryaeHrta (b);

g - BEPpOATHOCTb «<MOUMKUN>»
MHOCTPaHHOro cryaeHTa (N).



«IKCMEPUMEHT CO CTyAEHTaAMU»,

[leHb 1:

BepoATHOCTb BCTPETUTb XOTb
KaKoro-Hmbéyab ctyaeHTa paBHa:

p+q =1



«IKCMNEPUMEHT CO CTyAEHTaAMU»,

[eHb 2:
p°+2pq + q°

P(BW) + P(MB)



«IKCMEPUMEHT CO CTyAEHTaAMU»,

[1eHb 3:

p’ +3p°q +3pq° + q°, rae

p7 = P(Bbb);
3p°q = P(BBW) + P(BUB) + P(MBB)
3pq? = P(BUWN) + P(UBWN) + P(MUB)
& = P(MINN)



«DKCHEPUMEHT CO CTYACHTAMI,
00O0OIIIEHHO:

( p —+ W ”_ ounom Hrerorona

= ) — BEpPOATHOCTH 0’KHMAAE€MOI0 COOBITHA;
= ¢ — BEPOATHOCTH HPOTUBOIIOAOKHOI'O COOBITHA;

m 72 — YHACAO UCIIBITAHUH (—00BbeM BBIOOPKH).



[1pnmep:

P(b) = 0,75

P(N) = 0,25

= BEPOATHOCTb TOro, YTO B rpynne m3
TpeX YyesioBeK BCe OKaXXyTCH
6enapycamu: (0,75)3 = 0,422

= aQHAJIOrMYHO, BEPOATHOCTb BCTpeuMn
Tpex uHoctpaHues: (0,25)3 = 0,016



() BUHOMMaANbHDbIN 3aKOH
OonucbiBaeT U3MEHYUBOCTDb
TOJIbKO aJibTePpHaTUBHbIX

npu3sHakoB (6e/10pyc/MHOCTPpaHEL,
yepHoe/besoe u T.1.)




buHOMKWanNbHOE pacnpeaeneHme
onpeaenseTca AByMs
napaMeTpamMu: p n n

,7?5355789?{7

Kpupas pacnpejesieHHs Be-
posirnoctel  jaByuieHa (0,5-+0,5)10

36 —26 -G M=0 +6 +2G +36




PacyeT CTaTUCTUYECKUX
napamMeTpoB Npu GMHOMMAIbHOM
pacnpeneneHuu:

CpeaHsasa = np
Ancnepcua = npq
CtaHaapTHOe OTKJIOHeHue = Vhpg



4.5. HerammsHoe
6uHomumasibHoe
pacnpepgesieHue
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MeTo y4eTHbIX noLaaoK




HeratusHoe bMHoMuanbHoe
pacnpeaeneHme
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KonunyecTBO OpraHu3mMoB




MaTeMaTnyeckoe onmcaHmue HeraTuBHOIro
6MHOMMWANBbHOro pacrnpeneneHus

(p +q)*

P — BEPOSATHOCTb 0bHapy>XeHus
ornpeneneHHoro Ymucsia opraHn3MoB B paMKe

k — napaMeTp, XxapakTepu3yoLwmin CTeNeHb
arpernpoBaHHOCTU OpraHnU3MoOB
(4eM MeHbLLe K,
TeM b6onee arperMpoBaHHbl OpraHn3Mbl)



A

4.6. 3akoH I'lyaccoHa




Pacripeaeaenme Ilyaccona -
IIPEAEABHBIN CAyYalri OMHOMHUAABHOIO
pPACHPEAECAECHUA — IIPOABAAECTCHA, KOTAQ!

= 72 BeAuKo (Hammpumep, (p + q)mo);

= BepoarHOCTE 02KMAA€MOTI0 COOBITHA P
MaAa (Hanpumep, 0.01).



NMpumepbl cnyyamHbIX CO6bITUN:

BO3HUKHOBEHMe JiIeTaJibHbIX
MyTaLuK y 6aKkTepumn 3a oaHY
reHepaumio;

3aboneBaHue rpunnomM JiIeTom;
Po)xaeHune TPpOUHMU;

BcTpeua 60onbLUOro uMcna
OpraHM3MoB B YUETHOU paMKe;

" Tlnlll



MaTeMaTnyeckoe Bbipa)xkeHue
3akoHa [lyaccoHa:

m

A

F,(m) =

m!e”
M — YacToTa OXXMAAEMOro CObbITUA B N HE3ABUCUMBbIX
NCMbITAHUSIX;
a = nNp — CpeaHss 4acToTa HACTYM/1eHNS COObITUS;
e = 2,7183 — ocHOBaHMe HaTypasibHOro siorapugma.




PacnpepeneHue [lyaccoHa
OnpeaensiETcsl To/Ibko OAHNM
napaMeTpoM: a (cpeaHen)

0 1 238 4 56 7 8 9 um

I'padux dyuxuuu P, (m)=

IJIs1 pa3sHLIX 3Ha4YeHHH q




CTaTucTtnyeckue napaMeTpbl npu
NYaCCOHOBCKOM pacnpeaeneHunn;

CpeaHsasa = gucnepcus = np
CtaHaapTHOE OTKJIOHEeHue = vVnp



[lbep CumoH Oe Jlannac
(1749-1827)

«3amMeudarternbHO, YTO Hayka,
KOTopasa Havyanach C
PACCMOTPEHUSA a3apTHbIX UTP,
obellaeT ctatb Hanbornee
BaXXHbIM OOBEKTOM
4yenoBeYyecKkoro 3HaHus. ..

Beab 6onbluen 4YacTbio
BaXXHEULLNE XKU3HEHHbIE
BOMNPOCHI ABNAOTCA HA CaMOM
aene nub 3agadamn 13
TEeopun BEPOATHOCTEN Y



